

深圳江門萬警掃黃 拘逾百人

香港文匯報訊(記者李薇、何花東莞報導)廣東省廣州、惠州、肇慶等各市紛紛向「黃流」宣戰，開展史上最大力度的打擊「黃賭毒」聯合行動。東莞市紀委發佈四項紀律嚴規，對仍有涉黃行動、參與經營涉黃場所、充當「保護傘」及查處過程中失職、瀆職的警員都將就地免職。除風暴中心東莞外，深圳、江門警方出動萬名警力連夜掃黃，清查各類娛樂服務場所3,000多間，抓獲涉黃違法嫌疑人逾百人，並對所有涉黃場所停業整頓。

查處不力或涉黃 就地免職

掃黃風暴持續發酵，東莞各鎮政府與下轄社區、公安分局、派出所、警務區層層簽訂工作責任狀，對清查不力的官員實行一票否決。

東莞市紀委12日發佈四項紀律嚴規，對凡查處不力，再被舉報仍有涉黃活動並查實的，屬地鎮(街道)黨委書記、公安分局長、派出所長、村(社區)書記都將先免職再按規定從嚴處理；黨員幹部參與經營涉黃場所、充當涉黃場所「保護傘」的，免職再按規定從嚴處理；在掃黃工作中失職、瀆職、坐視不理、推諉扯皮、效率低下，延誤掃黃整治工作的都將免職。

查數千場所 淫窟停業整頓

深圳警方透露，此次行動由深圳市副市長、公安局長劉慶生掛帥，其他局領導分工負責，相關警種全面參與，並成立6個專責小組。行動以來共出動警力近萬人次，清查各類娛樂服務場所1,919間，抓獲違法者近百人，停業整頓歌舞娛樂場所3間、桑拿按摩場所39間。江門市公安局發

東莞各鎮街在持續掃黃風暴下，眾多夜店緊閉大門，就算還開業的也是門可羅雀。在不少東莞人看來，這個城市似乎從未如此蕭條、冷清。規模達30萬之多的「小姐」們在風聲鶴唳下何去何從？有夜場「媽咪」向本報透露，鑑於目前全省都在嚴打，不少「小姐」已離開東莞，轉赴

浙江福建風月場所「繼續發財」。 ■香港文匯報記者李薇、何花東莞報導

「883」選在東莞？有客人找她。」本報記者與東莞一家酒店經理小許熟絡，在記者的提議下，小許隨即撥通了原是酒店夜總會的一位「媽咪」。據說，在他們行內，小姐、媽咪之間從不問彼此姓名，哪怕住在一起，一起出門逛街，都以代號稱呼對方。

「還有人去浙江呢！都幾天沒開工了。」「媽咪」說，小姐們怨聲載道，現在她得一面安撫小姐，一面找落腳點，因為「廣東已經不安全了」，他們只能往福建、浙江一帶撤離，去到當地的風月場所尋求機會。「媽咪」對前途比較樂觀，她說，閩浙一帶小姐的市場行情比東莞高出許多，「只不過行規沒有東莞那麼好，客人也沒那麼守規矩」。

對於有媒體報道「20萬小姐轉行」之說，小許認為不現實。「小姐們多半在工廠流水線上幹過，不然也幫人看過店舖，賺來的二、三千塊在東莞不是沒法過活，但錢太少，人也不自由。她們習慣了賺快錢，少則上萬，多則數萬，哪能回去做工？」小許坦言，做小姐這行特別累，身體好的頂多也只能幹三年多。「年輕的一來，那些幹了兩三年的也沒競爭力了。不過走之前好歹也賺了好幾十萬，夠開個小店了，做個小老闆也比做工廠妹強。不過，錢沒賺夠不會轉行的。」

30萬小姐包括足浴涉黃者

東莞究竟有多少性工作者？在2010年，為防愛滋病，東莞疾控中心曾做過相關調查，數據顯示，東莞當年愛滋病病例1,503例，其中一半以上為性工作者傳播感染，佔全市性工作者比例為0.4%。根據這個數據推算，僅2010年，東莞性工作者就有近20萬人。昨日，一名常平鎮酒店經理告訴記者，保守估算東莞酒店小姐數量就超過25萬，如果加上足浴場所涉黃者、站街女的數量，東莞性工作者數量近30萬人。

社會學專家認為，性工作者轉移不轉業說到底是因為社會對於「性」的需求一直存在。「哪怕全國的風月場所被掃蕩了，以『性』來換取金錢、物質的活動依舊難以杜絕，只是從台上轉到了台下，從公開場所轉移到了私人交易。」中山大學社會學與人類學學院副教授表論新說。她號召，國家在掃黃時，更應糾正社會輿論不良風氣。

掃黃掃不掉賺快錢風氣

表論新多年研究性與社會問題。她指出，從根源上看，性工作者隊伍龐大，是受近些年來社會所倡導的「成功學」概念對年輕一代的影響造成。尤其是「90後」，將金錢的追求放在了生活的第一位。掃黃行動雖然破壞了性工作者的生存環境，卻並未給這一群體提供任何實質幫助。在未來生活沒有「安全感」的情況下，性工作者只能選擇新的工作環境，而不會放棄這個賺快錢的模式。

年輕人只信錢 教育出問題

「我們的教育環境出了問題，過分強調富強，年輕一代的信仰只剩金錢。那些家庭環境比較差的女孩，在工廠從事體力勞作雖然能飽足，但並不能給她們提供生活的安全感和未來的保障。」表論新認為，從事性工作者的女孩在沒有更好就業途徑，得到更好技能培訓機會、更好前途的情況下，轉移城市繼續從事性工作的行為可以理解。她號召，國家在掃黃的同時，應該更多考慮糾正社會輿論風氣，以及多為性工作者的未來提供生活保障。「但這的確需要一個過程。」

專家 解讀

東莞 30萬小姐雞飛狗走

避走閩浙 「還沒賺夠哪會轉行」

「性都」變空城 零售食肆陷蕭條

經過連日掃黃，東莞夜生活區人流減少，市面陷入一片蕭條。走過街頭，鱗次櫛比的霓虹燈下幾乎空無一人，記者強烈感受到，在這個擁有30萬色情從業員的城市，包括的士、手機、成人用品在內眾多行業對色情業有着說不清、道不明的依賴。

的哥難以維生

首當其衝的是的士行業，尤其是晚班的司機都是依賴小姐和酒店「外快」維生。「白班跑得累、利潤少，很大程度上靠晚上的『外快』維生。」每天在東莞接客的陳師傅說，「給酒店帶去一個客人可以分到80元至200元不等，星級酒店還能更高，一晚賺5000元的時候都有，現在沒有這種『好事』了。」

成人店求轉讓

記者來到厚街新塘工業區，一個成人用品店大門

黨報批「東莞挺住」荒唐

據中新社13日電 中共中央機關報《人民日報》13日在「人民論壇」發表署名評論文章，針對東莞掃黃引發的雜音怪論強調：是非界限豈能模糊。

■霓虹燈下的東莞南城夜市蕭條冷清。 記者何花 攝

手機零售受挫

掃黃旋風也讓手機零售意外受到重挫。「小姐們用的手機都是高檔牌子，三星、蘋果最多，有時候會成批拿貨。有的小姐一個月換一款新手機，多出的二手手機也賣給我們，一買一賣利潤很大。」南城一家手機專賣場老闆回憶以前生意紅火的日子，感慨不已。

老百姓是贊成的，但也出現了令人詫異的雜音怪論。一些人以娛樂心態看待東莞掃黃，甚至對「莞式服務」叫好，為色情業張目，嚷嚷「東莞挺住」。在他們眼裡，這類社會醜惡現象不該報道，更不能打擊。如此荒唐的觀點，引起了人們的反思。文章指出，掃黃打非，本是正義之舉；揭醜黜惡，也是媒體職責所在。

廣東東莞各鎮街繼續掃黃。圖為大朗鎮出動500警力清查娛樂場所。 網上圖片

無處容身 首逃離廣東

「轉行？開玩笑，誰和錢過不去啊！我們現在泉州呢！」電話那頭，「媽咪」用略帶疲憊的聲音

東莞30萬小姐據稱已避走浙江、福建「繼續發財」。

